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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:636 av Cecilia Widegren (M) Färre kontroller av boenden för barn

Cecilia Widegren har frågat mig på vilket sätt regeringen och jag kommer att säkerställa så att färre kontroller för barns boende på till exempel HVB- och LSS-boenden inte leder till sämre kvalitet för barnen. 

Inspektionen för vård och omsorg (IVO) har vid ett flertal tillfällen, sedan de bildades och övertog tillsynsansvaret, föreslagit att regeringen ska avskaffa kravet på frekvenstillsyn för boende för barn och unga till förmån för en mer effektiv tillsyn som utgår från myndighetens riskanalys. Genom att ta bort frekvenstillsynen skulle utrymmet öka för IVO att genomföra egeninitierad tillsyn baserad på myndighetens egna riskanalyser. Statskontoret har också föreslagit för regeringen att kraven på frekvenstillsynen skulle minskas för att frigöra mer utrymme för riskbaserad tillsyn. 

Regeringen anser dock alltjämt att det är viktigt med kontinuitet i tillsynen av bl.a. HVB och boenden enligt lagen (1993:387) om stöd och service till vissa funktionshindrade (LSS) för barn och unga vilket vi även uttalat i prop. 2015/16:43 Stödboende – en ny placeringsform för barn och unga. Det är viktigt för mig och övriga i regeringen att säkerställa att barn och unga som samhället övertagit ansvaret för får den omvårdnad och trygghet som de har rätt till. För att tillsynen ska fungera och för att resurserna ska räcka till är det också angeläget att den är effektiv och utövad med tydliga prioriteringar och strategiska riskanalyser. Förändringen har endast inneburit en ändring av tillsynsmyndighetens minimiskyldighet och verksamheter som brister kan inspekteras flera gånger per år om det behövs. Regeringen har även framhållit vikten av att tillsynsinspektioner genomförs både anmälda och oanmälda samt att IVO vid sin tillsyn ska genomföra samtal med barnen på boendena. 

Anslaget för IVO ökades temporärt under åren 2013-2016. Syftet med den temporära förstärkningen var att använda medlen till utveckling av IT-system, register, metodutveckling och kunskapsöverföring. Därefter kommer förstärkningen att upphöra. Regeringen har bedömt att den beräknade anslagsnivån är tillräcklig för att IVO ska kunna bedriva en verksamhet av god kvalitet. 

Regeringen kommer att följa IVO och utvecklingen på området noga för att säkerställa en rättssäker och effektiv tillsyn för barnen. 

Stockholm den 27 januari 2016


Åsa Regnér
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